

TURKNEWS.DTM

43

**Уважаемый господин председатель!
Уважаемые главы и представители делегаций!
Уважаемые дамы и господа!**

Позвольте от имени делегации Туркменистана поздравить всех участников с началом работы 70-й сессии Исполнительного Комитета Верховного Комиссара ООН по делам беженцев и пожелать всем присутствующим процветания и плодотворной работы.

Участие в нынешнем сегменте высокого уровня по вопросам безгражданства - это благоприятная возможность для оценки достижений, подведения промежуточных итогов и определения последующих шагов по искоренению безгражданства в мире.

Уважаемые участники!

Туркменистан, неуклонно следуя принципам постоянного нейтралитета, и провозглашенным Президентом Туркменистана Уважаемым Гурбангулы Бердымухамедовым, национальным лозунгам «Государство - для человека» и «Мир через развитие», акцентирует внимание на реализации международных инициатив в рамках ООН и исполнении взятых на себя международных обязательств.

Демонстрируя приверженность международным обязательствам Президентом Туркменистана была инициирована Резолюция: «2021 год - Международный год мира и доверия», единогласно принятая всеми членами государствами ООН на 106 пленарном заседании 73 сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Во взаимосвязи со стремлением достижения целей устойчивого развития, Туркменистан интегрировал сферу ликвидации безгражданства в программы устойчивого развития страны, выделив при этом первостепенную необходимость защиты лиц без гражданства, начиная с момента их рождения и в последующие периоды жизни.

Говоря о подходе Туркменистана к решению вопросов безгражданства, необходимо отметить, что Туркменистан, присоединившись к конвенциям о безгражданстве, и внедрив единые стандарты по вопросам гражданства в программы устойчивого развития страны, многого достиг в решении проблемы безгражданства не только в законодательной сфере, но прежде всего на практике.

Туркменистан предоставляет гражданство любому рожденному на его территории лицу, которое иначе бы стало апатридом, реализуя тем самым взятые на себя международные обязательства, закрепленные в Конвенциях ООН о безгражданстве и других международных документах по правам человека.

Продолжая деятельность по предоставлению гражданства Туркменистана лицам без гражданства, с момента начала глобальной кампании ООН «Япринадлежу», -

Туркменистан, с учетом национального контекста, сделал адаптированный выбор по реализации к 2024^М году 4-х мер Глобальной кампании ООН.

Эти конкретные по срокам выполнения мероприятия заложили основу Национального плана действий по искоренению безгражданства на 2019-2024г., принятого Постановлением Президента Туркменистана 25 января 2019 года.

Национальный план действий является национальной стратегией по прекращению и предотвращению безгражданства, способствующей реализации Целей устойчивого развития в Туркменистане.

Данная стратегия включает в себя мероприятия по разрешению всех выявленных случаев безгражданства путем предоставления гражданства, по совершенствованию механизма определения правового статуса лица без гражданства и содействию их натурализации, по реформированию системы регистрации рождений, по улучшению методов сбора данных лиц без гражданства и их доступа.

В реализацию этой национальной стратегии сегодня активно вовлечены государственные структуры, УВКБ ООН, другие агентства ООН и международные организации, а также гражданское общество и сами лица без гражданства, что сразу отразилось на результатах.

Особое внимание уделяется защите прав детей, которая основывается на принципах обеспечения наилучших интересов ребенка и право на имя, а также предоставления благоприятных условий для его развития. В этом контексте регистрация рождения ребенка является неотъемлемой частью защиты прав ребенка и на его полноценном участии в обществе. Поэтому, в ходе Добровольного национального обзора Туркменистана, в июле этого года в Нью Йорке, было отмечено о достижении 100 %-й повсеместной регистрации рождений детей, защите и расширении прав и возможностей людей.

Буквально на днях, на основании Указа Президента Туркменистана (20 сентября 2019 года) в преддверии национального праздника независимости страны, вследствие политической воли и решимости, скоординированности усилий государственных структур, жизнь еще 863-х людей была изменена в лучшую сторону: они приобрели гражданство Туркменистана.

По этому факту Верховный Комиссар УВКБ ООН, г-н Филлипо Гранди письменно выразил признательность Президенту Туркменистана Гурбангулы Бердымухаммедову, за предоставление лицам без гражданства фундаментального права иметь права и возможности для достойной жизни, а также отметил о передовых позициях Туркменистана в регионе Центральной Азии за проделанные очередные шаги в реализации Национального плана действий по искоренению безгражданства и достижению целей устойчивого развития к 2030 году.

Таким образом, на современном этапе Туркменистан предоставил гражданство около 23 тысячам лицам без гражданства.

Таким образом, с учетом нацеленности на реализацию к 2024 году Национального плана действий, говоря о проделанной работе, следует подчеркнуть, что путем проведенных законодательных, политических и административных реформ шесть мероприятий из десяти Глобальной кампании ООН «Япринадлежу» Туркменистаном уже заблаговременно выполнены.

Суммируя промежуточные итоги реализации Туркменистаном глобальной кампании ООН, с учетом существующего механизма повсеместной регистрации рождений и определения правового статуса лиц без гражданства, их документирования биометрическими удостоверениями личности и проездными документами, - _____

путем реализации Национального плана действий государственными учреждениями с вовлечением в процесс международных организаций и гражданского сектора, -

мы, намерены: 1) достигнуть устранения рисков регистрации рождений детей у лиц без документов, 2) привести совершенство в существующие методики по определению статуса лиц без гражданства, 3) с учетом включенных вопросов о гражданстве в предстоящую в 22-м году перепись населения, - обновить учет лиц без гражданства и, таким образом, 4) при проведении масштабной регистрационной кампании - получить полную статистическую картину в достижение целей устойчивого развития и обеспечения всех лиц без гражданства фундаментальным правом – правом на гражданство Туркменистана.

Уважаемые участники!

Следует отметить, что достижениям Туркменистана в сфере сокращения безгражданства способствует тесное сотрудничество с УВКБ ООН, другими агентствами ООН и другими международными организациями, а также гражданским обществом.

Для обсуждений и обмена опытом в деле ликвидации безгражданства, Туркменистан, предоставляя свое политическое пространство, неоднократно проводил ряд форумов и конференций международного и регионального значения, и далее мы готовы консолидировать усилия между государствами по обмену передовыми практиками.

Туркменистан нацелен на создание международных контактов, благоприятный внутривнутриполитический климат, и на обеспечение на глобальном уровне здоровья и благополучия людей.

Благодарю за внимание!

